PATVĒRUMA MEKLĒTĀJI LATVIJĀ -2011

2011.g. rekordaugsts patvēruma lūdzēju skaits – 335 personas
Pērn Latvijā patvērumu lūguši kopskaitā 335 ārzemnieki, savukārt bēgļa vai alternatīvais statuss piešķirts 27 personām, par Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes (PMLP) apkopotajiem datiem portālu "Delfi" informēja pārvaldes sabiedrisko attiecību vadītājs Andrejs Rjabcevs.

Salīdzinot ar iepriekšējiem gadiem, pērn patvēruma meklētāju skaits Latvijā ir bijis rekordaugsts – 2010.gadā patvēruma lūgumi bija saņemti no 61 personas, savukārt 2009. un 2008.gadā Latvijā patvērumu bija lūgušas piešķirt attiecīgi 52 un 51 persona.

Pērn visvairāk patvēruma meklētāji ieradušies no Gruzijas (176), taču starp biežākajām patvēruma meklētāju izcelsmes valstīm minama arī Kongo (39), Krievija (18), Irāna (16), Sīrija (16), Kamerūna (10) un Libāna (10).

"Pagājušajā gadā ļoti krasi ir pieaudzis patvēruma meklētāju skaits no Gruzijas, taču tas nav skaidrojams ar kādām politiskās vai cilvēktiesību situācijas izmaiņām Gruzijā, bet drīzāk ar globālo migrācijas ceļu izmaiņām, jo visbiežāk šie cilvēki Latviju ir izvēlējušies nevis kā galamērķi, bet kā tranzīta ceļu, pa kuru vēlas nokļūt tālāk Eiropas Savienībā – uz Skandināvijas valstīm vai tādām valstīm kā Vācija, Francija un Lielbritānija," norāda PMLP priekšnieka vietniece Maira Roze.

Bēgļa statuss pērn piešķirts deviņām personām un vēl 18 ārzemnieki saņēmuši alternatīvo statusu.

Taču lielākajā daļā gadījumu PMLP eksperti konstatējuši, ka patvēruma pieprasītāji ir bijuši ekonomiskie migranti, kuri Eiropā ieradušies ar mērķi vienkārši uzlabot savu ekonomisko situāciju, nevis bēguši no reāliem draudiem vai vajāšanas savā valstī. Uz šādām personām patvēruma sistēma neattiecas, un viņi tiek sūtīti atpakaļ.

Patvēruma likums paredz, ka starptautisko aizsardzību var piešķirt tikai personām, kas viņu izcelsmes valstī tiek vajātas savas rases, tautības, reliģiskās, sociālās piederības vai politiskās pārliecības dēļ, kurām draud nāvessods vai spīdzināšana, necilvēcīga izturēšanās vai viņa dzīvība ir apdraudēta bruņotajos konfliktos.
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ASYLUM SEEKERS LATVIA -2011


In 2011 – a record number of asylum applicants - 335 persons

Last year for asylum in Latvia  asked the total number of 335 foreigners, while the refugee status or alternative status was granted to 27 persons, according to the data collected by the Citizenship and Migration Affairs (OCMA),  the  public relations manager of Migration Board  Andrew Rjabcevs informed news portal "Delfi" .
Compared to previous years, last year the number of asylum seekers in Latvia  has been a  record – in 2010 asylum applications were received from 61 persons, while in  2009 and 2008,  respectively 52 and 51 persons asked to grant asylum in Latvia.

In 2011, most asylum seekers came from Georgia (176), but the most frequent countries of origin of asylum seekers also included Congo (39), Russia (18), Iran (16), Syria (16), Cameroon (10) and Lebanon (10).
"Last year, number of asylum seekers from Georgia sharply increased, but it is not explained by any political or human rights situation in Georgia, but rather with changes in  the global migration, because most of these people had chosen  Latvia  not as a destination, but as a transit route, through which they want to get on further into the European Union -  Scandinavian countries or countries such as Germany, France and Britain, "said  Chief Deputy of Migration Board  Maira Roze.

In 2011 refugee status had been granted to 9 people and another 18 foreigners received alternative status.

However, in most cases, the Migration Board  experts have found out that asylum applicants were economic migrants who arrived in Europe with the aim simply to improve their economic situation, rather than fled from the real threats or persecution in their country. To the following persons asylum system does not refer to, and they are sent back.

Asylum Law provides that international protection should be granted only to persons who in their country of origin are persecuted for their race, ethnicity, religion, social status or political affiliation, in danger of death or torture, inhuman treatment or if his or her life is threatened by armed conflict.
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