Kopsavilkums –Projekta atskaite latviski

 (LIME -  Learning Town Learning on Immigration and Multicultural Education, Nr. 2011-1-F11-GRU06-061584) ir mācību partnerība, kuras iniciators ir Keravas pieaugušo izglītības centrs Somijā. Partnerība pulcēja astoņas dažādas Eiropas valstis: Somija, Kipra, Šveice, Itālija, Nīderlande, Latvija, Polija un Islande.

Partnerības mērķis ir apmainīties ar pieredzi, pieejām, zināšanām un metodēm par imigrantu izglītību pieaugušo izglītības kontekstā un multikultūrālajām aktivitātēm. Partnerība tika izveidota , jo pieaugusi nepieciešamība piedāvāt vairāk un labākas neformālās izglītības iespējas imigrantiem, kuriem trūkst valodu un citas prasmes, lai iekļautos formālās izglītības sistēmā un darba dzīvē  savās jaunajās mītnes zemēs.

Šīs mācību partnerības aktivitātes ietvēra sešus starptautiskos seminārus ar projekta sanāksmēm un darbnīcām. Papildus, projekta aktivitātes tika iekļautas vietēja mēroga projektos, ko plānoja un īstenoja vietējie pedagogi un izglītojamie. Semināru prezentācijas un citi projekta materiāli tika publicēti projekta mājas lapā.

PARTNERĪBAS PROJEKTA SASNIEGTIE MĒRĶI

Partnerības projekta mērķus

Partnerības galvenais mērķis bija dalīties pieredzē, zināšanās, pieejās un metodēs pieaugušo imigrantu integrācijā un multikulturālajām aktivitātēm Eiropa'. Mērķis bija arī palielināt izpratni par dažādām migrācijas politikām un praksēm  dažādās dalībvalstīs ar atšķirīgu vajadzību līmeni

EIROPAS PIEVIENOTĀ VĒRTĪBA - Kāda bija Partnerības projekta pievienotā vērtība saistībā ar intensīvāku sadarbību Eiropas kontekstā?

-Projekta partneri iepazinās ar imigrācijas situāciju astoņās dažādās Eiropas valstīs, organizācijās un citās institūcijās

-Partneri guva ieskatu imigrācijas jomā dažādos kontekstos: partneri pārstāvēja ļoti atšķirīgas valstis un organizācijas , un tādejādi bija iespējams mācīties no dažādu Eiropas valstu imigrācijas politikām un prakses

-Partnerība palielināja Eiropas mēroga izpratni par izglītotāju un nevalstiskā sektora darbību un perspektīvām

-Projekts paplašināja Eiropas mēroga sadarbības un attīstības tīklus un idejas turpmākai sadarbībai un projektiem

Pasākumi un aktivitātes, kas tika īstenoti Partnerības projektā

Partneri organizēja sešus starptautiskos projektu seminārus, kuros dalījās pieredzē un informācijā par starpkultūru aktivitātēm, kuras palielina imigrantu integrācijas līmeni un starpkultūru sadarbību starp dažādām kultūrām un valstīm. 

Starptautiskajos semināros projekta partneri iepazinās ar dažāda veida valodas apguves metodēm un citām aktivitātēm un metodoloģiju.

- Partneri palielināja starptautisko semināru skaitu no pieci uz sešiem semināriem. Projekts bija liels,  ar astoņiem partneriem, kuri vēlējās iegūt vairāk laika, lai risinātu projekta tēmas un vēlējās iepazīties ar Islandes dalīborganizāciju un viņu praktizēto valodas mācīšanas metodi.

- E-grāmata, kas tika minēta projekta pieteikumā, netika sagatavota projekta rezultātā. Semināru prezentācijas un citi projekta materiāli tika publicēti projekta mājas lapā. Tas tika uzskatīts par pietiekamu partnerības rezultātu.

Seši partneri organizēja starptautiskus pasākumus ar semināriem un vizītēm vietējās multikulturālās organizācijās. Polijas partneris, kas neorganizēja starptautisku notikumu, izstrādāja  un uzturēja projekta mājas lapu. Nīderlandes komanda, kura arī neorganizēja starptautisku pasākumu, piedalījās notikumus ļoti aktīvi ar labās prakses pieredzi un sniedz ieskatu garajā imigrācijas vēsturē. .

Latvijas pieredze 

Projektā tika plānota programmas un mācību materiālu izstrāde imigrantu integrācijai Latvijā. tika sagatavota 64 stundu programma, kas arī tika aprobēta nodarbībās, kurās piedalījās biedrības biedri un personāls. Sākotnēji bija plānots, ka apmācībās varētu piedalīties arī paši imigranti, bet tā kā Latvijā vēl šī problēma nav tik būtiska, izdevās piesaistīt tikai dažus interesentus uz dažām nodarbībām. 

Projekta otrajā pusē tika plānots apmācību metodi pielāgot jaunai metodikai - studiju apļa metodei, kas izpildīts daļēji, un tiks turpināts pēc projekta beigām. Sagatavota pilna programma 64 nodarbībām un daži paraugmateriāli. Vēl plānots minēto programmu arī akreditēt IZM, kas sākotnēji nebija plānots, bet arī netika izdarīts laika trūkuma dēļ, tomēr būtu ļoti vēlams.

Projekta gaitā biedrībai Talantu Pilsēta atbilstoši projekta tematikai nācās iepazīt pavisam jaunu jomu - imigrantu integrāciju, un apzināt attiecīgās vietējās organizācijas, kas darbojas šajā jomā. Starptautiskajā seminārā piedalījās Providus ar pētījuma prezentāciju par krievvalodīgo integrāciju Latvijas sabiedrībā. Biedrība Patvērums Droša māja dalījās pieredzē darbā ar bēgļiem. Latviešu Biedrība informēja par projektā Integrācijas ABC sasniegtajiem rezultātiem, savukārt Jūrmalas Sarkanā Krusta komiteja dalījās praktiskajā pieredzē. 

Sadarbība tiks turpināta. Biedrība Talantu Pilsēta ir parādījusi sevi kā iespējamo potenciālo partneri gan pašvaldībām, gan citām nevalstiskajām organizācijām imigrantu integrācijas jomā, piedāvājot kultūras un radošo integrāciju.

Rezultātu izplatīšanas aktivitātes

Visa ar projektu saistītā informācija tika ievietota biedrības mājas lapā: http://www.talantupilseta.lv/lime.html, publikācija ievietota arī sadarbības partnera Patvērums Droša māja mājas lapā: http://www.patverums-dm.lv/lv/starpvalstu-diskusija-par-beglu-integraciju

Bez tam, tā kā šajā laika periodā Biedrība koordinēja vēl vienu starptautiska mēroga projektu - Nordplus Adult "Create to Integrate", tad visās šī projekta sanāksmēs dalījāmies arī ar Grundtvig projektā gūto pieredzi un otrādi. 

Organizācijas metodiskajās sēdēs kolēģi tika informēti par projekta gaitu.

Kā Partnerības projekta rezultātus varētu izmantot citi lietotāji un interesenti?

Projekta mājas lapa ir publiski pieejama visiem interesentiem, kurā apkopota visu valstu labās prakses pieredze, kas būs noderīga ikvienai organzācijai, kas vēlēsies darboties imigrantu integrācijas jomā. Arī mūsu biedrība ir atvērta jaunām sadarbības idejām un iespējamajam projekta turpinājumam.

Savukārt mūsu pašu izstrādātā 64 stundu apmācību programma, ko biedrība centīsies arī akreditēt IZM, būs labs paraugs kultūras integrācijai Latvijas sabiedrībā, un to var izmantot ne tikai imigranti, bet arī citi interesenti, jo programma un materiāli ir pieejami angļu valodā.

IEGŪTĀS ZINĀŠANAS un PIEREDZE

Projekts noritēja kā sākotnēji plānots, ar vienu papildus semināru Islandē. Sadarbība starp partneriem izvērtās ļoti laba un cieša, bija labs koordinators - Keravas tautskola, un kopumā visi esam apmierināti gan ar projektu kā tādu, gan gūtajām zināšanām un ieskatu projekta tematikā - imigrantu integrācijas jautājumos. Esam daudz mācījušies viens no otra.

Finansējuma apmērs bija pietiekošs un mums izdevās veikt par 4 mobilitātēm vairāk nekā sākotnēji plānots, kas savukārt paplašināja tiešo ieguvēju loku. Administratīvās procedūras ir labi saprotamas, ir arī vienmēr pieejams nacionālās aģentūras atbalsts.

Sākotnēji mūs māca nelielas šaubas par to, vai tik dažādiem partneriem - gan ar lielu pieredzi imigrācijas jomā (Nīderlande, Itālija) , gan bez (Latvija, Polija), izdosies atrast kopējus interešu punktus un vai vienlīdz vērtīgas būs iegūtās mācības, tomēr šis projekts pierādīja, ka tieši šāda partneru kombinācija var būt pat ļoti veiksmīga. Varbūt arī nākotnē būtu labi, ja vienā projektā varētu satikties gan tādi partneri, kam attiecīgā joma ir zināma, un tie, kas vēlas uzsākt darbošanos šajā jomā. Ieguvēji tiešām ir visi.

